

父亲节的礼物

■ 一方

父亲节,我琢磨着要送一份特别的礼物给父亲。

这天,一位同事邀我去逛卖十字绣的小店。一进店门,一幅漂亮的十字绣字画吸引了我的目光。画中一只金色的小船泊在岸边,旁书“人是漂泊的船,家是温暖的岸”。字体刚劲潇洒,却又分明给人一种温馨。我忙问店主这幅画怎么卖?

“开价1000元,800元可以卖给你。”同事忙在边上拽我:“你傻呀?干嘛买成品,自己买线回去绣啦。”

于是,我买了这幅画的一套家什——绣布、绣线、绣图,回家就动手。我要赶在父亲节前,把这幅画绣好送给父亲,让他去圆一个十多年的梦!

我们姐弟有三个,我和妹妹都成家多年,唯独排行最小的弟弟一直没成家的念头。他同学的孩子小学都快毕业了,他还是一个人在外漂泊,这可急坏了家中的父母。按说他开在广州的公司虽小,打理得却还不错,承担一个家庭是没有任何问题的。可每次父亲问起他个人问题,他总说还不成熟。其实弟弟还是挺有女人缘的,前后有过不少女孩子追他,亲戚朋友还介绍过一些,奇怪的是他好像一点都不动心。大家只好用“缘分没到”来解释。



游矿山公园

■ 洪千坦

铁山是黄石的一颗璀璨明珠。我久闻她的大名,却一直没有去过,对铁山的美丽一直心存疑惑。俗话说:“百闻不如一见”,今天放暑假,我有幸将铁山之景一览无余,才知道了她的真面目。

伴着朝阳洒下的万缕阳光,我乘着车,不知不觉来到铁山矿山公园。1890年张之洞在铁山兴建大冶铁矿,历经百余年露天开采,形成当今的亚洲第一大天坑的景观,去年被辟为公园。我往天坑下方放眼望去,脑中的疑惑顿时烟消云散:落差达444米的天坑气势磅礴蔚为壮观;37级台阶好似承载了历经沧桑的年轮;坑底在阳光的照耀下如金子般耀眼;一级级台阶被矿工的汗水染黄,在阳光的照耀下又泛起深蓝色的光泽。它们有条不紊地排列着,成漏斗形,如一个倒立的硕大葫芦。天坑周围是绵延几十里的起伏峰峦,山坡上还有地毯般的植被,

高耸立的毛主席石像,面带微笑,手里拿着一块矿石,凝望远方,好像在展望未来。石像周围是美丽的花园,整整齐齐的灌木中点缀着宝石般的花儿,草儿。

走出伸缩门,呈现在眼前的另一个世界。琳琅满目的开矿用车令人眼花缭乱。有吊车、有拖车、有货车……车子的一旁有一些用开矿工具拼成的各种塑像。他们的旁边是一个池塘,过了池塘便是开矿挖出来的山洞。走进山洞,一股凉丝丝的风迎面扑来。洞里还有别具一格的“洞吧”,建在这世外桃源里,一年四季游客不断。走出公园,是一排排厂房,显示了铁山的现代化进程。

天坑的形成凝聚了几代矿工和科技人员的血汗和智慧,天坑的形成,见证了矿山的现代化步伐由此出征。我一定要继承前人的创业精神,长大后把祖国建设得更加美丽富强。

微笑 ■ 张艳

走在熙熙攘攘的大街上,形形色色的人川流不息,每一个人都是那般匆忙,每一张脸都是那般冷漠,仿佛置身于一个完全陌生的世界。

也许是生活节奏不断加快,也许是人们的防范心理不断加强,也许是高楼大厦阻隔了心灵,也许什么都不不是,只是缺少一种意识和习惯,客观存在的名字叫微笑。某城市的一辆早班公交车上,司机发现一个现象,车内异常安静,乘客几乎都是固定的一群人,却从不交流。有看报纸的、有独自听歌的、有打瞌睡的,却没有人说话。日复一日,年复一年,车内安静如初,司机仿佛每天开着一辆空车在城市兜转。一天,他突然来了一个急刹车,手中展开一张白纸,上面赫然写着“请对您身边的人微笑并问声好!”所有的人都睁大了眼

睛,望着司机,他正展露着一张灿烂的笑容,对大家说了一句:“早上好!”突然间恢复了意识的人们开始微笑,于是“早上好!”“早上好!”不断在车内响起。从此,这班车变得温馨热闹起来,从前觉得无聊漫长的乘车时间突然缩短了,从前觉得冷漠无情的面孔突然亲切了。因为有了清晨的好心情,连工作都觉得不那么累了。

一个微笑,往往能带给我们意想不到的收获和快乐。妈妈的一个微笑,能让哭泣中的婴儿破涕为笑;老师的一个微笑,能让落后的学生受到莫大的鼓舞;爱人的一一个微笑,能让一切的烦恼烟消云散。微笑能让平凡的人变得美丽,能让愤怒的人变得平静,能让孤独的心变得温暖,能让平淡的世界变得美好。

既然世间还有这样一种简单却能创造奇迹的事物,我们为何常常将它遗忘呢?就是现在,和我一起微笑吧!



蛋花飘香满屋

■ 黄新红

下班走进家门,女儿跳着笑着来到跟前:“妈妈,你下班了。”说着踮起脚跟从我肩上取下包,并飞快地为我准备了双拖鞋,一副讨好我的样子。今天这是怎么啦?正纳闷儿,小丫头突然凑近我耳边轻声说:“妈妈,奶奶回来了,你不会生气吧?”说完用一种近乎乞求的眼光望着我。我轻描淡写地“嗯”了一声,下意识地环顾四周,这才发现鞋架上婆婆的鞋和沙发上的包。“奶奶晕车,不舒服,已经睡了。”女儿还在一旁补充,一脸的笑,一脸的乖巧。“妈妈感冒了,头痛,身上发冷,去睡了。你自己写作业吧!”我说着径直朝自己房间走去,再也不看女儿脸上的表情。经过婆婆房间的时候,见她房门紧闭着,我不由得吁口气,说实在的,这会儿我还不愿看见她。

婆婆是正月初几被她女儿接走的,原因是那期间我和她因为一件小事发生了很不愉快的争吵,吵过之

后,两人都在生闷气,每天进进出出都绷着脸,谁也不甘心作出让步。气氛紧张极了,日子似乎有些过不下去了。丈夫无奈,只好答应她去姐姐那缓缓“透透气”。

“这么快就回来了,才一个多月。”我躺在床上,生气地想着。是的,我的气又上来了,我气她儿子为了她甩我一巴掌,做婆婆的竟袖手旁观,无动于衷。气她事后还一副得理不饶人的样子。明明吃亏的是我!

越想越气,越气越想,想得气着,门忽然被轻轻推开了,是女儿。她探进小脑袋朝我诡异地一笑,就闪了出去。一会儿她又进来,手里捧着一只碗和一双筷子:“妈妈,奶奶没睡着,刚才听到你说病了,这是她特地为你做的,叫蛋花煮姜片。奶奶说这个驱寒治感冒特别灵,吃完睡一觉,在被窝里闷一身汗就会好的。”说着双手将碗捧到我面前,顿时,一股香气扑鼻而来。我这才想起没吃晚饭,肚子

我的紧张生活从每天清晨开始,要洗漱吃早点还要“奔”一段从学校到车站再下车步行一公里到单位的路程。在保证睡眠的前提下每一分钟都不能随意浪费。上小学一年级的儿子偏偏不配合我,慢慢穿衣慢慢刷牙,不盯紧时会玩玩水,有时临出门了还要返回卫生间上个大号。任我再急也和他没商量。有的时候真感觉到生活在某些方面的无奈,因为使了许多硬的软的伎俩也管不了三天。

为什么不把他融入战斗中感受争分夺秒的氛围,去做一个战斗英雄呢?从每一个清晨开始。因为每一天的学习和生活就像是一场战斗,敌人就是时间和任务。

经过我的鼓励和诱导,这一招果然见效了,每天早晨只等他一声令下——开始!我们就开始比赛出门前的准备工作。他会快速地穿衣洗漱穿袜子吃早点背书包,战斗的紧张氛围让他学会了思考如何能更有条理地做事情。几天之后他就做在我的前面了,英雄的称谓让他自豪不已,百听不厌。一段时间下来,他彻底改变了慢腾腾的习惯,知道了抢着时间去做一些事情,精神面貌也总是保持在最佳状态。

在我们的工作中又何尝不是这样呢?有些吃惯了大锅饭的员工总是懒懒散散,无精打采,做起事来犹如驴子推磨,且精神萎靡,一个班的工作要两个班来完成。我们要更正这种状态,跨入单位

的大门就如同进入“战场”,把每天的工作当一场战斗。我们需要时刻进入战斗状态,按计划和步骤同一天的工作进度打一场仗。每个人的每一天都打一场漂亮的仗。把偷闲、松弛和慢动作都放进午休或“战争”后的片段里。

从现在起,让我们调整自己的心态和精神面貌吧,天天保持朝气蓬勃、精神焕发的战斗状态。我们要用感恩的心来报答企业赋予我们工作的机会,我们要用明智的思维来珍惜这场战斗的过程,它既是为企业而战,也是为自己而战。因为工作为我们展示了广阔的发展空间,提供了施展才华的平台。我们的知识、应变能力、决策能力、协调能力都将在此得以展示。天天保持战斗状态,我们会在这个平台上更快更好地获得技能、经验以及终身受益的能力。

为了“企业的今天”和“自己的明天”,让我们永远保持战斗状态吧!祝所有在生活和工作中的人们,每天在“战斗”中收获着并快乐着。

走进厨房,看见婆婆正背对着我,弯着腰在水池里洗碗,刷锅。忽然竟感觉有些心酸。婆婆40多岁守寡,性格有时有些怪异在所难免,但她的本性是善良的,她希望我们好的心是真的。想到她在外“漂泊”的那些日子,想到她放下长辈的面子,不计前嫌地为我做的那碗飘香的蛋花汤,我更是羞愧难当。“妈,我来吧!”一向倔强的我,一下子不知从哪来的勇气主动跟婆婆说话了。我看见婆婆的手先是抖了一下,继而停下来,转过身,站直了身子,笑意禁不住跃上眉梢:“快去躺着,小心着凉!”婆婆受宠若惊似地说着。

“奶奶,妈妈,你们和好了!”女儿不知什么时候跟了进来,看到这一幕,高兴得望望奶奶,又看看我。

“看把你乐的!”婆婆轻抚着孙女的头。

“这儿没你事了,快去睡觉!”我用手指轻括女儿的鼻尖。

“妈妈,爸爸回来,我一定让他奖你一朵小红花。”女儿抛下一句话,并冲我们扮了个鬼脸。

我和婆婆相视一笑,所有的委屈不满与怨恨在这一笑里烟消云散,心与心的距离拉近了。这一刻,我感觉整个世界都充满了柔情,如满屋的蛋花飘香……

戏里人生

■ 邱杰摄



保持战斗状态

陈斌